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Двадесетседмог априла 1908. године у Салцбургу је одржан Први
међународни конгрес о психоанализи, под називом „Сусрет психолога
фројдоваца“.

Сигмунд Фројд, оснивач психоанализе и Карл Густав Јунг, зачетник
аналитичке психологије, су, несумњиво, научници који су имали
моралне и интелектуалне храбрости да продру у магловити свет
несвесног и одгонетну његов немушти језик, доносећи коперникански
обрт у разумевању човековог унутрашњег живота. Својим делом
обележили су ХХ век и битно утицали на науку и културу Западне
цивилизације.

Како се ове године навршава 110 година од Првог конгреса о Фројдовој
психологији, Универзитетска Библиотека у Крагујевцу, припремила је
изложбу и електронски каталог Фројдових и Јунгових дела и радова
који се баве њиховим личностима и делом, а налазе се у фондовима
УБКГ.



Каталог садржи 176 библиографских јединица. Груписане су на издања
Фројдових и Јунгових дела у фондовима УБКГ, њихове радове
објављене у монографским публикацијама и зборницима, као и оне
штампане у часописима. Посебне целине чине монографске
публикације посвећене Фројду и Јунгу и радови о њима у
монографијама, зборницима и периодичним публикацијама.
Ради лакшег сналажења урађен је именски регистар.
Библиографске јединице у оквиру целина дате су хронолошки по
растућим годинама, а у оквиру исте године по абецедном редоследу (у
складу са устројством каталога УБКГ) ауторске или стварне одреднице,
независно од језика. Писмо библиографског описа у складу је са
писмом библиотечке јединице. Свака публикација обрађена је de visu и
по стандардима ISBD. Уколико је рад доступан електронски дата је и
URL адреса. Сваки запис садржи COBBIS ID број и ознаку сигнатуре у
УБКГ.
Посебно су означене публикације (ID записа) које, судећи по
COBISS/OPAC-у, поседује само наша Библиотека, а припадају
легатима професора Мирослава Бате Лазаревића и Светозара
Стојановића или су поклон бившег библиотекара УБКГ Зорана
Петровића.
Каталог садржи и биографије Фројда и Јунга, као и одабране одломке
из текстова о њима, као и цитате из њихових текстова и интервјуа.





Биографија Сигмунда  Фројда

1856. 6. маја рођен је, у јеврејској породици, у Пшибору (Фрајберг) у 
Моравској.

1860. породица Фројд сели се у Беч.

1873. уписује студије медицине на Универзитету у Бечу – „снажно су
ме привлачиле Дарвинове теорије...јер су пружале наду за
изванредан напредак у нашем разумевању света.“ Под утицајем
проф. Брикеа опредељује се за физиологију. Упознаје се са
Хертмановим делом Филозофија несвесног.

1881. почиње да ради у Општој болници. Долази у контакт са проф. 
Бројером, који користи хипнозу као технику лечења (Случај Ане О.)

1882. прелази у Психијатриску клинику код Мајнерта.

1884. почиње да истражује употребу кокаина у  анестезиологији.



1885. постаје предавач на бечком Универзитету. Одлази у Париз на
студије о хипнози и хистерији код чувеног неуролога Шаркоа
(пресудан утицај на Фројдово опредељење за психопатологију).

1886. подноси извештај Бечком лекарском друштву о свом боравку у 
Паризу.  Започиње приватну лекарску праксу. Жени се се Мартом
Бернајс, са којом има шесторо деце. Ради на Косовицовом институту за
децу. Све више се окреће психопатологији, психијатрији и 
психотерапији. 

1887. почиње преиску са Флисом (значајна за историјат психоанализе). 

1891. објављује књигу О афазији, коју посвећује Бројеру. Сматра да је 
то његов најдрагоценији рад из неурологије.

1892. уводи метод „слободних асоцијација“ (Случај Елизабете фон Р.)

1893. објављује, са Бројером, Прелиминарно саопштење о трауматским 
узроцима неуроза и начину лечења.

1895. са Бројером објављује Студију о хистерији.



1896. први пут користи термин „психоанализа“ 

1897. након смрти оца, започиње дугогодишњу самоанализу –
„Болесник којим сам највише заокупљњн, то сам ја сам“. Даје 
тумачење Софоклловог Краља Едипа и открива Едипов комплекс.

1898. рад Сексуалност у етиологији неуроза чита пред Лекарским
колегијумом. То је и прво оглашавање на тему дечје сексуалности –
Дете је отац човека – једно од најважнијих Фројдаових полазишта.

1899. одјављује Тумачење снова – Сан је (прерушено) испуњење неке
(потиснуте) жеље.

1901. у часопису објављује Психопатологију свакодневног живота, која
1904. излази као књига.

1902. оснива се бечки психоаналитички круг „Психолошко друштво 
средом“ , којем су , пред Фројда, Штекл, Рајтлер и Адлер. 1908. 
оформили су библиотеку коју су, 1938., уништили нацисти.

1907. први сусрет са Јунгом.



1908. објављује Карактер и анална еротика. Оснивање Бечког
психоаналитичког друштва. У Салцбургу одржан Први Конгрес о 
Фројдовој психологији – основан први часопис посвећен
психоанализи - Годишњак за психоаналитичка и психолошка
истраживања.

1909. са Јунгом креће за Америку, на прославу Кларковог универзитета
у Ворчестеру, где добијају титуле почасних доктора.

1910. објављује рад о Леонарду да Винчију и Пет предавања о 
психоанализи. Други међународни конгрес о психоанализи у 
Нирнбергу – оснивање Међународног психоаналитичког удружења, са
седиштем у Цириху.Покретање Централног часописа за психоанализу.

1912. са одобрењем Фројда, Џоунс оснива Комитет са задатком одбране
тековина психоанализе од спољашњих и унутрашњих напада.

1913. објављује Тотем и табу – примена психоанализе на антрополошке 
и културне проблеме. Конгрес у Минхену - разлаз са Јунгом.



1914. објављује О нарцизму, Микеланђелов Мојсије  и О историји 
психоаналитичког покрета (анонимно), где критикује дисиденте Јунга 
и Адлера.

1915. држи на Медицинском факултету у Бечу Уводна предавања из
психоанализе, која објављује 1916. (преведено на српски 1933.)

1917. пише рад о Гетеу.

1919. основана Internationalen Psychoanalityscher Verlag, издавачка кућа
која је објавила Фројдова Сабрана дела. Добија звање редовног
професора универзитета.

1922. дијагностификован му је рак непца. До смрти га је неговала
кћерка Ана.

1925. на Хамбуршком конгресу, Ана представља Фројдов рад Неке 
психолошке последице анатомских разлика међу половима.                                                                       
Објављена је Фројдова, Аутобиографија (својеврсна историја 
психоанализе).

1927. на Конгресу у Инсбруку, Ана чита очев рад Хумор.



1930. објављује Нелагодност у култури.  У Франкфурту добија    
Гетеову награду за књижевност – „Био је то врхунски домет  мога 
грађанског живота; кратко време после овога, наша се домовина 
сузила и нација није хтела више да зна за нас“.

1933. у Берлину спаљују Фројдове књиге.

1938. након нацистичке окупације аустрије, Фројд одлази у Лондон.

1939. објављује Мојсије и монотеизам. 23. септембра умире.                                                                                                       





Биографија Карл Густав Јунга

1875. 26 јула рођен је, као син протестантског свештеника, у Кесвилу
(Швајцарска).

1895. уписује студије медицине у Базелу.

1900. опредељује се за специјализацију из психијатрије – “Овде је
било коначно место на којем је сукоб природе и духа постао
догађај. Авантура мог духовног развоја почела је тиме што сам
постао психијатар.” Постаје асистент чувеног психијатра Блојлера на
Клиници за менталне болести у Цириху.

1902. Докторира на Универзитету у Цириху – Прилог познавању
психологије и патологије окултних феномена, базирана је
експерименталним сеансама. Почиње рад на асоцијацијском тексту –
методи откривања комплекса помоћу мерења реакције и тумачења
одговора датих на задате речи. “Мој стварни научни рад почео је
асоцијацијским експериментом.” Слуша предавања Жанеа у Паризу.



1903. жени се Емом Раушенбах, са којом има петоро деце.

1904. објављује Експериментална истраживања о асоцијацијама код 
здравих – Јунгов асоцијативни тест.

1904/5. оснива лабораторију за експерименталну психопатологију на 
Психијатријскиј клиници. Радове објављује у америчким научним 
публикацијама.

1905/13. предаје психијатрију на Универзитету у Цириху.

1906. почиње преписку са Фројдом.“Постао сам отворено Фројдов 
војник и борио сам се за њега.” 

1907. сусрет са Фројдом у Бечу.

1908. у делу Садржај психозе покушава да дође до систематичне 
стуктуре  у психичким обољењима. 

1909. започиње приватну праксу у Киснахту. Са Фројдом креће за
Америку, где добијају титуле почасних доктора. Уредник Годишњака за
психоаналитичка и психолошка истраживања.



1910. пише Симболи преображаја, у коме износи другачије погледе у 
односу на Фројдово схватање либида. Први пут износи идеју о 
постојању колективно несвесног. Председник Међународног 
психоаналитичког удружења. 

1913. оснива Друштво за психоаналитичка истраживања. Завршава 
Симболе преображаја – Жртва. «Знао сам унапред да ће ме њено 
објављивање коштати пријатењства с Фројдом.» Одваја се од 
психоанализе и означава своје учење као комплексну аналитичку 
психологију. Почиње да бележи своја лична искуства, визије, снове у 
Црвену књигу.

1914. држи предавања на конгресу у Абердину. 

1916. предаје у Паризу о односу између ја и несвесног – први пут 
користи термине лично несвесно, колективно несвесно и 
индивидуација. 

1917. објављује Психологију несвесног. 

1918. Улога несвесног - «Циљ психичког развоја представља 
Сопство.»



1918. Инстикт и несвесно – први пут користи појам архетип. У 
Британском друштву за психичка истраживања говори о својим 
истраживањима окултних појава – Психолошке основе веровања у  
духове. 

1920. путује у Алжир и Тунис – «Моје путовање у Африку... родио се 
заправо из моје несвесне жеље да пронађем део сопствене личности 
који је постао невидљив под утицајем и притиском мог европског 
бића». 

1921. објављује дело Психолошки типови – «Првобитно је настало из 
моје потребе да одредим по чему се моји погледи разликују од 
Фројдових и Адлерових».

1923. путује до Пуебло Индијанаца У Америци.

1925. путује у Кенију и Уганду.

1927. објављује Структуру психе.

1928. Однос између ја и несвесног.



1931. први пут користи термин синхроницитет, у меморијалној 
посланици Вилхелму.

1932. добија награду за књижевност града Цириха. 

1933. по доласку нациста на власт, прихвата, због питања опстанка 
Општег медицинског друштва за психотерапију,  место председника–
«Тако је за мене настао морални сукоб као што би то био случај са 
сваким пристојним човеком у тој ситуацији».

1934. даје гаранције за немачке лекаре Јевреје, који су били 
искључени из немачке секције, да могу бити чланови Међународног 
друштва.

1935. пише Предговор за Тибетанску књигу мртвих. 

1936. у есеју Вотан жигоше нацизам.

1937. Психологија и религија.

1938. путује у Индију, на прославу Универзитета у Калкути.



1939. пошто није добио гаранције да се «аријевски прописи» неће  
примењивати на Међународно друштво, подноси оставку на место 
председника. 

1940. у Немачкој је стављен на црну листу.

1941. Есеј о Митологији, са Керењијем.

1944. професор Универзитета у Базелу. Психологија и алхемија

1945. есеј Након катастрофе 

1946. Психологија преноса

1948. у  Цириху оснива Институт за тренинге и истраживања у области 
аналитичке пихологије.

1951. есеј Синхроницитет: неузрочни принцип повезаности

1952. Одговор на Јова (психологија хришћанства)

1957. Анијела Јафе почиње рад на Јунговој аутобиографији.



«Знам пуно аутобиографија, са њиховим самообманама и 
савршеним лажима, а исто тако ми је исувише добро позната 
немогућност портретисања самог себе да бих се усудио да то 
учиним».    

1961. 6. јуна умире – Vocatus atque non vocatus, Deus aderit (призван 
или не призван, Бог је увек ту) – латински превод спартанске изреке, 
реченица која је била исписана изнад улаза у његов дом, уклесана 
је и на његов гроб.





“О релевантности Фројдове мисли можда понајбоље говоре чињенице.
Пре свега, многи термини који означавају појмове из Фројдове теорије
– потискивање, пројекција, Едипов комплекс, либидо, трансфер, нагон
смрти итд, одавно су прешли границе психоаналитичке теорије и
постали су део свакодневног језика људи широм света. То веома много
и врло убедљиво говори колико је његова мисао жива и употребљива.
Тешко да има психолога који се може похвалити таквом експанзијом
властите теорије и продором у вокабулар готово свих језика
цивилизованих народа.
Затим, што је теоријски важно, Фројдова мисао је и данас у плодном
дијалогу са свим значајнијим филозофским правцима
(феноменологија, херменеутика, постмодерна, аналитичка
филозофија, егзистенцијализам, марксизам, структурализам итд), од
којих је неки оспоравају, други налазе у њој инспирацију за развој
сопствених идеја, док трећи са њом улазе у неку врсту симбиозе.
Свакако да Фројдова мисао, баш као и било ког човека, не може бити у
целини неспорна (иначе би то била божанска објава). Али оно што је у
њој најшире прихваћено свакако је њен дубински метод истраживања,
указивање на ирационалне корене људског духа и динамичко схватање
несвесног”.



“Слично као и о Фројдовој психоанализи, постоји читаво мноштво
полуистина и упрошћених схватања о Јунговој аналитичкој
психологији. Чак и о оним најпознатијим и најзначајнијим појмовима
и теоријама – о личном и колективном несвесном, о смислу
индивидуације, архетиповима, комплексима, о Сопству, егу, Персони
и Сенци, Аними и Анимусу – у широј јавности су распрострањене
погрешне представе… могу рећи да се они не разликују, макар не битно,
по броју погрешно приписаних тврдњи.
Они се разликују по нечем другом. Желим да истакнем да суштинска
разлика у погрешној рецепцији њихових теорија није квантитативна,
већ квалитативна. Док је Фројдово дело у свести широке публике често
изопачено и кривотворено превасходно под утицајем отпора,
предрасуда и механизама одбране, дотле је Јунгово, пре свега,
искривљено услед недовољног разумевања. Краће речено, Фројдово
дело је превасходно жртва предрасуда, а Јунгово стереотипа. Стога
верујем да је лакше исправити погрешна мишљења и неразумевање
Јунга, него Фројда”.

Жарко Требјешанин поводом својих књига „Шта Фројд заиста није рекао“ и
“Шта Јунг заиста није рекао“ , Данас, 4. март. 2017.



С питањем о психоанализи и марксизму сусрео сам се први пут
озбиљније пре више од три деценије, још за живота Сигмунда Фројда,
кад је требало да напишем предговор за превод његове
Психопатологије свакодневног живота. Разуме се да сам том приликом
прочитао и код нас дотле објављену, не велику, али нипошто
безначајну литературу о том предмету. У њој се нарочито истицао
чланак Коче Поповића у часопису Данас, написан, године 1934,
поводом тада изишлог превода брошуре Вилхелма Рајхна
Дијалектички материјализам и психоанализа…

Међу људима којима се не може одрећи познавање ни марксизма ни
психоанализе, тежином својих замерки како Фројдовим политичком
наклоностима тако и његовом учењу и његовој личности истиче се
Ерих Фром (Еrich Fromm). По њему (у Sigmund Freud‘s Мission, Лондон,
1959) психоанализа се “од напредне и храбре идеје претворила у
безбедно вјерују оних заплашених и изолираних чланова буржоазије
који нису нашли уточиште у конвенционалнијим верским и
друштвеним покретима тог времена”. Фројдов homo sexyalis оправдава
капитализам, јер овај задовољава нагоне који су битан саставни део
човекове личности. А што се Фројдове личности тиче, њу, по Фрому,
карактерише недостатак емоционалне топлине.



Мислим да је Фром у праву кад каже да је Ернест Џоунс (Е. Јоnes) у
Фројдовој биографији његов лик идеализовао; али сам исто тако
уверен да је Фром, не знам зaшто, тај лик умaњио и оцрнио...

Немам навику да говорим о својим личним контактима са Фројдом, али
овога пута мислим да треба и о томе нешто да кажем. Мој први сусрет
с њим био је у Бечу, кад сам ја био деветнаестогодишњи медицинар у
другој години студија а он научник светскога гласа у педесет и седмој.
Већ сам посећивао курс из психоанализе код доктора Виктора Тауска,
који је био пореклом из наших крајева, па сам хтео да слушам и
предавања самог великог учитеља. Како је то било допуштено само
онима које је он лично упознао, поразговарао с њима, оценио њихове
мотиве и дао им своју посетницу са потписом, морао сам отићи у
његов стан, у Berggae 19, и тамо се подврћи једној врсти пријемног
испита. Том приликом је он, наравно, више сазнао о мени него ја о
њему. Затим сам га сретао на предавањима, на којима се окупљало
највише тридесетак слушалаца разних узраста. Међутим убрзо после
тога је почео Први светски рат, који ме је за три године удаљио из
Беча; а кад сам се, 1918. године, вратио, требало је полагати заостале
испите и што пре се вратити у родни град где се није гладовало као у
Бечу.



Но кад ми је, касније, као свршеном лекару, била потребна Lehranalyse,
она психоанализа кроз коју мора да прође свако ко сам жели да
анализира друге, нисам отишао оном фројдовцу за кога ми је, већ
раније, препоруку дао сам Фројд. Одлучио сам да ту анализу свшим код
професора др Паула Силдера, који је био објавио и једну књигу о
психијатрији са гледишта психоанализе...

Данас више нисам сасвим сигуран да онда нисам погрешио; али
поуздано знам да мој суд о Фројду и психоанализи није био лишен
критичности. Мада се однос студента, провинцијалца, па и младог
лекара могао лако развити у идолопоклонство да је Сам Фројд томе
био наклоњен, тај однос је био и остао пре хиперкритичан него
некритичан. И зато ми се може веровати када тврдим да је Сигмунд
Фројд био човек уздржане, али никакао не спутане, а поготово не
оскудне емоционалности. Можида је Фром у односу на Фројда био у
сличној ситуацији. Међутим, и његову квазимарксистичку констатацију
о психоанализи као уточишту за буржује који такво уточиште нису
нашли у другим верским и друштвеним покретима сматрам површном,
једностраном и нетачном.

Хуго Клајн, Фромов однос према Фројду,
http://zaprokul.org.rs/pretraga/68_5.pdf



Када проучавамо Фројдов лични, интимни живот, откривамо несумњиво
присутну повезаност унутарњих и спољних збивања у њему, помало
сурову закономерност у развоју његових идеја које су постале
огледало, не само сигурно пристног општег духа вемена („био је
изданак ере просветитељства“ – Фром), већ и свега оног сложеног и
никад до краја из несвесног материјала анализираног неуротичног и
поремећеног, што је нашло своје место у идеолошкој надградњи
његовог психоаналитичког система. Овом констатацијом не мислимо
да негирамо вредности и местимично присутну, међу његовим идејама,
универзалну вашност откривеног, које остаје и које ће још дуго остати
после Фројда, и онда када још дубље и тачније будемо могли да
доведемо у везу његове идеје с неуротичном конфликтношчу његовог
личног живота. Значајни људи управо и постају значајни што УПРКОС
или баш захваљујући својој неуротичности пробијају љуску своје
„приватне“ неуротичности, избацујући из ове личне љуштуре заједно с
неупотребљивим талогом интимног живота и нешто што је за све људе
вредно, егзистирајуће, да не кажемо и вечно.

Владета Јеротић, Сигмунд Фројд и страх од смрти
POLJA : mesečnik za umetnost i kulturu, br. 236 (okt. 1978)





Јунгово наглашавање људске стране личности Исуса Христа, не
одричући божанску, одговара како православној теологији у њеној
вековној борби против монофизитизма који, као што је познато,
пренаглашава, или једино заступа божанску страну Исусове личности,
тако и католичкој, а нарочито протестантској теологији, која је,
међутим, већ и пре Јунга отишла далеко у наглашавању или истицању
првенствено људске стране Исусовог деловања на земљи.
...Постоји значајна разлика између хришћанских, па и православних

хришћанских теолога и Јунга. Уздржаности и неповерењу које
испољавају протестантизам и католицизам, према Јунгу, придружује
се и православље. Не без основа. Неспоразум између хришћанских
теолога и Јунга наступа увек онда када теолог говори о Богу, а Јунг о
„слици Бога“, први о реалности Бога, други о симболима, или када
теолог говори о обожавању Бога, а Јунг о идентификацији са
нуминозним. На крају, религиозан човек свакако би тражио од Јунга
више истинске вере, док би Јунг захтевао од религиозног човека више
спиритуалности, која нема само историјску и традиционалну вредност,
већ вредност доживљеног hic et nunc.

Владета Јеротић, Индивидуација и (или) обожење, 2002.



„Уметност по својој суштини није наука, а наука по својој суштини није
уметност“, наглашава Јунг. Штавише, он истиче, да је уметност „лепота
и у томе се она испуњава и довољна је самој себи“, чиме признаје
њену аутономију, особеност и самодовољност. Тиме се Јунг битно
удаљава од Фројда, чему у прилог иде и његов став да психолошко
посматрање никада не допире до суштине уметности, због чега ту врсту
анализе препушта науци о књижевности, којој је естетско приоритет.
Јунг наглашава да се „дела у највећој мери сумњиве литерарне
вредности често указују психологу као посебно занимљива“, док то,
рецимо, ни приближно не мора бити случај са неким психолошким
романом, будући да је писац у њему неретко све много боље предочио
и објаснио него што би то учинио и најбољи психолог. Естетско, које
је у књижевности од суштинског значаја, за психолога може бити, а
најчешће и јесте секундарно, при чему чак и продубљена психолошка
анализа, предочена у неком књижевном тексту, психологу није
интересантна и инспиративна, управо зато што је заокружена и
садржински исцрпљена.

Оливера Жижовић, Јунгов(ски)приступ књижевности, 
Књижевна историја, бр. 156 (2015)



Јунг је до идеје синхроницитета дошао након идеје о архетиповима,
као обрасцима понашања који организују наше несвесне психичке
процесе. За архетипове Јунг наводи да имају «специфични набој» и
изазивају нуминозне (божанске) ефекте који су изражени као афекти
односно јаки осећаји. Појачавање архетипских садржаја доводи до
abaissement du niveau mental – снижавања менталног нивоа – долази до
увлачења великих сума психичке енергије у свест, таква особа постаје
изузетно психички рањива али има и више психичких могућности.
Особи као да све наједном постаје много јасније, као да је фокусирана
а као да су други могући садржаји свести затамњени и замагљени.
Свест постаје сужена, несвесно се размахује.«Чини се да су неке појаве
истовремености или синхроницитета повезане са архетиповима.»
По Јунгу, синхроницитет се испољава када једна несвесна слика
испливава у свест или непосредно, дословно, или посредно,
симболистички, или у облику сна, идеје или предосећаја, а стварна
ситуација, дакле ситуација у појавном, физичком свету, подудара се са
овим садржајем.

Весна Перић, Јунгов појам синхроницитета и нелинеарна драматургија у
филмским остварењима , Улазница, br. 198 (2005)



» Могло би заиста 
да се каже 

да свака особа непрестано 
врши психичку анализу 

својих ближњих
и да, стога, 

њих боље познаје 
него саму себе. 

Међутим, 
да би се остварило оно 

на шта нас опомињу речи 
спознај себе самог, 

потребно је 
под лупу ставити 

своје наизглед случајне 
радње и пропусте. «



« Онај ко има очи да види
и уши да чује, 
може се уверити 
да нема смртника
који је способан 
да сакрије тајну. 
Ако су му уста нема, 
он брбља 
врховима прстију;
издаја цури 
из сваке његове поре. 
Због тога је задатак,
да се учини свесним 
оно најскровитије у људској души, 
лако решив. «



Само се у једном подручју 
свемоћ мисли очувала 

и у нашој култури, и то у уметности. 
Само се још у уметности 
може догодити да човек, 

распет жељама, 
створи нешто 

слично задовољењу 
и да та игра 

– захваљујући 
уметничкој илузији –

изазива афективну реакцију 
као да се ради о нечем реалном. 

С правом се говори о чаролији 
уметности, 

а уметник се упоређује 
са чаробњаком. «



« Први човјек који је 
упутио увреду 
уместо што је бацио камен 
је оснивач цивилизације. 
« Цивилизација која 
оставља велики број својих 
грађана незадовољним 
и окрене их ка револту 
не заслужује прилику 
да настави постојати. «
«Какав то прогрес ми 
правимо? 
У средњем веку би ме 
спалили, а
сада се задовољавају 
само са паљењем мојих 
књига. «



« Већина људи 
не жели слободу, 

јер слобода 
значи одговорност. 

Већина људи се ужасава 
од одговорности. »

« Речи буде осећаје, 
речи нас умирују 
или терају у очај, 

речи су најјаче средство 
утицаја на људе. « 



« Наша личност је део 
света који нас окружује, 

и његова тајна је 
безгранична. «

« Познавање сопствене 
мрачне стране 

најбољи је метод 
разумевања мрачних страна 

других људи. «

« Ништа по човека 
није горе него да буде 

потпуно схваћен. «



« Жалосна је истина да се 
човеков живот заиста састоји 
од склопа непомирљивих 
супротности – дана и ноћи, 
рођења и смрти, 
среће и несреће, 
добра и зла. 
Ми чак нисмо ни сигурни 
да ће једна превагнути 
над другом, 
да ће добро надвладати зло, 
а радост сузбити патњу. «



« Живот је кратка епизода 
између 

две велике мистерије 
које су у суштини једна. «
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COBISS.SR-ID 513778593

MP SP 82 SAVREMENIK

164.
FRANZ, Marie-Louise von, 1915-1998

Smisao i poredak : o sličnostima i razlikama između dubinske oshologije i 
fizike / Mari-Luiz fon Franc ; s eng. prev. Dubravka Opačić-Kostić. - Napomene 
uz tekst.

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God. 23, br. 7/8 (1988), str. 127-143.

COBISS.SR-ID 13069836

MP SP 82 GRADINA



165.
GRUŠI, Džon V. de

Jung i religija : teološka procena / Džon V. de Gruši ; sa eng. prev. 
Dubravka Opačić-Kostić

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God. 23, br. 7/8 (1988), str. 200-209.

COBISS.SR-ID 13089292

MP SP 82 GRADINA

166.
KOSTIĆ, Nevenka

Jung i Jov / Nevenka Kostić. - Bibliografske napomene uz tekst.

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God.23, br. 7/8 (1988), str. 237-245.

COBISS.SR-ID 13090572

MP SP 82 GRADINA



167.
PAPADOPULOS, Renos K.

Jung i pojam drugog / Renos K. Papadopulos ; sa eng. prev. Dubravka
Opačić-Kostić

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God. 23, br. 7/8 (1988), str. 144-174.

COBISS.SR-ID 13070604

MP SP 82 GRADINA

168. 
PLAUT, Alfred

Jung i ponovo rođenje / Alfred Plaut ; sa eng. prev. Dubravka Opačić-Kostić

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God. 23, br. 7/8 (1988), str. 185-199.

COBISS.SR-ID 13089036

MP SP 82 GRADINA



169.
POPOVIĆ, Velimir, 1956-

Prolegomena Jungovim gnoštičkim propovedima / Velimir Popović. 
- Beleške.

U: Delo. - ISSN 0011-7935. - 34, God. 34, br. 9/10 (1988), str. 150-166.

COBISS.SR-ID 5995788

MP SP 82 DELO

170.
PULVERMAHER, Ginter, 1908-1987

Karl Gustav Jung i muzička umetnost / Ginter Pulvermaher ; sa eng. 
prev. Dubravka Opačić-Kostić

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God. 23, br. 7/8 (1988), str. 175-184.

COBISS.SR-ID 13071116

MP SP 82 GRADINA



171.
ŽIVKOVIĆ, Marko

Prst i mesec / Marko Živković. - Zbornik: "Jung u modernoj perspektivi" 
("Jung in Modern Perspektive", R. Papadopulos and G.Saaymen (Eds.) 
Wilwood House, Houuslow, Middlesex, 1984.)

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God. 23, br. 7/8 (1988), str. 246-252.

COBISS.SR-ID 13090828

MP SP 82 GRADINA

172.
BOŠNJAK, Stevan, 1951-

Spoljašnji svet kao slika psihičkog u Jungovom tumačenju / Stevan Bošnjak
. - Beleška na kraju teksta.

U: Gradina. - ISSN 0436-2616. - God. 26, br. 6 (1989), str. 53-69.

COBISS.SR-ID 12911372

MP SP 82 GRADINA



173.
JEROTIĆ, Vladeta, 1924-

Jungijanska i/ili klajnijanska analiza / Vladeta Jerotić. - Dostupno i na:
http://scindeks.ceon.rs/article.aspx?artid=0350-25380701065J

(Digitalni repozitorijum Narodne biblioteke Srbije). - Apstrakt ; Abstract.
- Bibliografija.

U: Psihijatrija danas. - ISSN 0350-2538. - God. 39, br. 1 (2007), str. 65-72.

COBISS.SR-ID 155499532

MP 616.89 PSIHIJATRIJA danas

174.
TREBJEŠANIN, Žarko, 1950-

Jungova analiza nelagodnosti pojedinca u savremenoj kulturi / Žarko
Trebješanin

U: Kultura. - ISSN 0023-5164. - Br. 120 (2008), str. 137-144.

COBISS.SR-ID 153894668

MP SP 008 KULTURA

http://scindeks.ceon.rs/article.aspx?artid=0350-25380701065J


175.
POPOVIĆ, Velimir B., 1956-

Trebješanin Žarko: Rečnik Jungovih pojmova i simbola, Hesperia, Beograd, 2008 
/ Velimir B. Popović. - Dostupno i na: 
http://scindeks.nb.rs/article.aspx?query=ISSID%26and%269400&page=7&sort=8
&stype=0&backurl=%2fissue.aspx%3fissue%3d9400.
- Napomene i bibliografske reference uz tekst. - Apstrakt ; Abstract. - Bibliografija.

U: Psihijatrija danas. - ISSN 0350-2538. - God. 42, br. 2 (2010), str. 195-199.

COBISS.SR-ID 520892055

MP 616.89 PSIHIJATRIJA danas

http://scindeks.nb.rs/article.aspx?query=ISSID%26and%269400&page=7&sort=8&stype=0&backurl=/issue.aspx?issue%3d9400


176.
ŠUTIĆ, Miloslav, 1938-

Jungovi estetički stavovi / Miloslav Šutić. - Dostupno i na:   
http://www.megatrend.edu.rs/fkm/docs/godisnjak/Br.%205%20(2013).pdf
. - Beleška o autoru: str. 780. - Sažetak ; Summary

U: Godišnjak Fakulteta za kulturu i medije. - ISSN 1821-0171. - God. 5, br. 5 
(2013), str. 111-123.

COBISS.SR-ID 203598092

MP SP 316.77 GODIŠNJAK

http://www.megatrend.edu.rs/fkm/docs/godisnjak/Br.%205%20(2013).pdf
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